CONCURSUL INTERJUDEŢEAN DE MATEMATICĂ ŞI INFORMATICĂ

„GRIGORE MOISIL”

EDIŢIA A V-A

URZICENI, 30 IANUARIE – 1 FEBRUARIE 2009

INFORMATICĂ

Clasa a IX-a

CIFRĂRAIE

Ancuţa şi Răzvan s-au rătăcit în pădure. Căutând poteca de întoarcere, s-a întunecat şi imaginaţia a început să le joace feste. Pericolul care-i pândea era somnul. Dacă încercau să închidă ochii, toate „cifrăraiele” pădurii îi atacau. La un moment dat, ca să nu adoarmă, au început să numere. Număratul fiind monoton, Moş Ene le tot dădea târcoale pe la gene. Atunci ei au încercat să-şi ţină mintea trează, cu probleme mai complicate; Moş Ene i-a lăsat în pace şi „cifrăraiele” nu i-au mai atacat. Ancuţa s-a gândit la un moment dat  să afle al 75-lea număr, care are cifra 4 pe poziţia 2, începând numărătoarea de la unităţi. Răzvan s-a gândit să calculeze acelaşi lucru, dar începând numărătoarea de la cifra cea mai semnificativă. Tot gândindu-se la astfel de lucruri au constatat că „cifrăraiele” nu mai apar. Şi aşa au generalizat problema, au stat treji până la ziuă, astfel încât Moş Ene s-a speriat şi nu a mai venit, iar „cifrăraiele” nu i-au mai atacat.
Încercaţi şi voi să răspundeţi la întrebările a) „Care este al N-lea număr natural cu a P-a cifră C, poziţiile numărându-se de la cifra unităţilor” şi b) „Care este al N-lea număr natural cu a P-a cifră C, poziţiile numărându-se de la cifra cea mai semnificativă?”.
Date de intrare:

Pe prima linie a fişierului CIFRAP.IN sunt scrise cifra C, poziţia P şi numărul de ordine N, separate de câte un spaţiu.

Date de ieşire: 
Pe prima linie a fişierului CIFRAP.OUT se află al N-lea număr cu cifra C pe poziţia P, cu numărătoarea dinspre cifra unităţilor, iar pe a 2-a linie, al N-lea număr cu cifra C pe poziţia P, cu numărătoarea dinspre cea mai semnificativă cifră.
Exemplu:

	CIFRAP.IN
	CIFRAP.OUT
	Explicaţie:

	4 2 75
	744
745
	40,41,42,43,44,45,46,47,48,49
140,141,142,143,144,145,146,147,148,149,

240,…249

340,…,349

………….

740,741,742,743,744
14, 24, 34 ……,94

140,…………,149

………………

740, 741,742,743,744,745


Restricţii şi precizări:
1. Cifra 
0<=C<=9
2. Poziţia 1<=P<=8,
(pentru C=0, P va fi diferit de 1)
3. Numărul N<=100000000
Clasa a IX-a

FIBGEN


În căutarea disperată de energie alternativă, toţi cercetătorii din ţările continentului VERDE s-au reunit în laboratorul de la GREENFIB. În condiţii de laborator s-au obţinut celulele FIBGEN, care la înmulţire generează o cantitate de energie, echivalentă cu cantitatea importată de ţările membre de la NEFIBOV. Legea de înmulţire a celulelor FIBGEN este data de relaţia ck=A*ck-2+B*ck-1, unde ck reprezintă numărul de celule care iau naştere la momentul k, iar A şi B sunt numerele de celule de la primele generaţii. Însă procesul de generare FIBGEN reprezintă în anumite momente un pericol de explozie. Pericolul poate fi evitat, dacă sunt introduse pe conducta de transport energetic un număr de celule neutralizante, echivalent cu ultima cifră a numărului de celule FIBGEN care se generează în conductă la momentul k. Cercetătorii  trebuie să fie pregătiţi în orice moment să evite pericolul de explozie. Încercaţi să-i ajutaţi să rezolve această problemă.
Date de intrare:

Fişierul text FIBGEN.IN conţine pe prima linie numerele de celule din primele două generaţii şi numărul de situaţii cu pericol de explozie Q.

Pe următoarele Q linii sunt scrise momentele k, la care se pot declanşa exploziile.

Date de ieşire:

Fişierul FIBGEN.OUT va conţine Q linii, pe fiecare linie fiind scris numărul celulelor relaxante ce trebuie introduse pe conductă, corespunzător fiecărui moment k din cele Q.

Exemplu:

	FIBGEN.IN
	FIBGEN.OUT
	Explicaţie

	2 3 3

6

3
8
	1

5
9
	A=C0=2
B=C1=3
C2=2*2+3*3=13
C3=2*3+3*13=45
C4=2*13+3*45=161
C5=2*45+3*161=573
C6=2*161+3*573=2041
C7=2*573+3*2041=7269
C8=2*2041+3*7269=25889
La momentul k=6 răspunsul este 1, la 3 este 5, iar la 8 este 9


Restricţii şi precizări:

0<=A,B<=100

0<Q<=10000

0<=K<=2000000000
Clasa a X-a

GRINGORI


Comandantul de pe planeta ASPERID din spaţiul Hiperboreenilor trebuie să depună jurământul de credinţă. Pentru asigurarea securităţii spaţiale,la festivitate sunt convocaţi un număr de gringori spaţiali. Fiecare gringor are de supravegheat, la început un anumit spaţiu din dispozitivul de securizare, astfel încât să nu rămână, nimic nesupravegheat. Pentru a-şi întări vigilenţa, gringorii trebuie să interschimbe între ei spaţiile de supraveghere, din când în când, nu neapărat toţi odată. Spaţiile de supraveghere ca şi gringorii, sunt numerotate de la 1 la N. Dându-se o schemă de supraveghere a dispozitivului, cu semnificaţia spaţiul i este supravegheat de gringorul g[i], scrieţi voi care va fi următoarea schemă de supraveghere a dispozitivului.Ca să ştie exact ce schemă urmează, gringorii s-au hotărât ca schemele să fie generate în ordine lexicografică. În cazul în care s-au terminat toate posibilităţile, se revine la schema iniţială, spaţiul i fiind supravegheat de gringorul i.

Date de intrare:

Pe prima linie a fişierului GRINGORI.IN se află N, numărul necesar de gringori. Pe următoarea linie separate de câte un spaţiu, numerele naturale de la 1 la N, într-o anumită ordine, cu semnificaţia schemei curente de supraveghere.

Date de ieşire:
Pe prima linie a fişierului GRINGORI.OUT se află numerele naturale de la 1 la N, separate de câte un spaţiu, în ordinea următoarei scheme de supraveghere.

Exemplu:

	GRINGORI.IN
	GRINGORI.OUT

	7

4 5 6 7 1 3 2
	4 5 6 7 2 1 3


Restricţii şi precizări:

1<=N<=10000

Clasa a X-a

ŢARA LANCIEI

Ca să ajungă s-o elibereze pe Ileana Cosânzeana, din vila Zmeului BMW, Făt Frumos şi calul lui trebuie să treacă prin Ţara Lanciei. Ţara Lanciei este renumită  prin stâncile ei, Furcile Caudine, printre care nu se poate trece, decât în momentele în care îşi deschid ferestrele. Deşi e greu în ziua de azi să fii Făt Frumos şi să salvezi prinţese, Făt Frumos-ul nostru reuşeşte să cartografieze ţara Lanciei astfel: o suprafaţă dreptunghiulară, în care marchează fiecare Furcă, prin momentul la care aceasta îşi deschide fereastra. De menţionat că după ce o fereastră se deschide, ea rămâne blocat deschisă.  Numai că are probleme la traversarea traseului dintre Furca SOLENZA şi Furca SANDERO. Făt Frumos trebuie să parcurgă acest traseu într-un timp minim, deplasându-se din furcă în furcă (pe oricare din cele maxim 4 direcţii) şi numai prin ferestre deschise. Făt Frumos vă roagă pe voi să-i calculaţi timpul minim, pentru parcurgerea acestui traseu, ca el să ajungă la timp să şi-o salveze pe Ileana. Altfel, ca toate Ilenele Cosânzene, Ileana va prefera BMW-ul Zmeului şi nu calul lui Făt Frumos.

Date de intrare:

Pe prima linie a fişierului LANCIA.IN sunt scrise dimensiunile M şi N ale Ţării Lanciei. Pe următoarele M linii sunt câte N numere naturale, reprezentând momentele Tfm[i][j], la care furcile fmij îşi deschid ferestrele. Pe ultima linie a fişierului se află patru numere naturale, reprezentând coordonatele Furcii SOLENZA şi ale Furcii SANDERO. 

Date de ieşire: 

Pe prima linie a fişierului LANCIA.OUT se află timpul minim, în care Făt Frumos poate trece prin ferestre deschise, pe un traseu de la  Furca SOLENZA la Furca SANDERO.

Exemplu:

	LANCIA.IN
	LANCIA.OUT
	Explicaţie:

	5 4

1 3 2 5

3 3 2 5

2 2 2 5

1 1 1 4

6 2 5 1

1 1 5 4
	4
	Furca 1 1 se deschide la timpul 1

Furcile 2 1, 2 2 si 1 2 se deschid la timpul 3

Furcile 3 1, 3 2, 1 3, 2 3, 3 3 sunt deja deschise la timpul 2

Furcile 4 1, 4 2, 4 3 sunt deschise la timpul 1

Furca 4 4 se deschide la timpul 4

Furca 5 4 e deschisă deja la timpul 1
După timpul 4, există mai multe drumuri de la 1 1 la 5 4


Restricţii şi precizări:

1<=M,N<=100

0<=Tfm[i][j]<=2000000000

i<=M, j<=N

Clasa a XI-a

HERACLE

A unsprezecea muncă a lui Heracle este culegerea merelor de aur din Grădina Hesperidelor. Grădina fusese dată în pază lui Ladon, balaurul cu o sută de capete. Ca să ajungă la hiperboreeni, unde se afla faimoasa grădină, Heracle trebuie să  cutreiere mări şi ţări, să treacă prin Caucaz să-l elibereze  pe Prometheus,  şi, cu ajutorul lui Atlas, să fure merele şi să i le aducă lui Eurystheus. Până la întâlnirea cu Atlas, Heracle a făcut un efort deosebit, astfel încât orice economie de energie era binevenită, mai ales că urma lupta cu Ladon.  În grădină se află doi meri speciali, pe care Heracle trebuie neapărat să-i culeagă. Atlas, ca să-l ajute, i-a dat lui Heracle o hartă a grădinii, cu toate potecile dintre meri, pe care acesta le poate parcurge şi efortul minim pe care îl face la parcurgerea fiecărei poteci. Pe hartă Atlas însemnase şi potecile pe care Ladon, pentru o pază mai bună, le iradiase; de asemenea, erau însemnaţi şi cei doi meri speciali. Ca operaţia să aibă succes, Heracle trebuie să parcurgă traseul dintre cei doi pomi cu efort minim şi să treacă prin cel mult o potecă iradiată. Altfel Ladon se trezeşte şi Heracle nu poate fura merele.
Date de intrare: Fişierul text HERACLE.IN conţine pe prima linie numerele naturale N reprezentând numărul de pomi, M reprezentând numărul de poteci neiradiate, pomul A şi pomul B, separate de câte un spaţiu. Pe următoarele M linii se află câte un set de trei numere naturale m1, m2, ef  reprezentând potecile neiradiate ( poteca de la mărul m1 la mărul m2 se parcurge cu efortul ef; poteca poate fi parcursă şi de la m2 la m1). Pe următoarea linie este scris numărul potecilor iradiate K, iar pe următoarele K linii potecile iradiate. Potecile iradiate nu fac parte din cele M anterioare.
Date de ieşire: Fişierul HERACLE.OUT va conţine pe prima linie efortul minim pe care îl face Heracle pentru parcurgerea drumului de la A la B.

Exemplu:

	HERACLE.IN
	HERACLE.OUT
	Explicatie

	9 9 2 8

2 9 1

1 8 2

8 3 3

8 7 2

7 6 4

3 6 2

3 4 1

4 5 3

6 5 2

3

1 6 3

1 5 2

2 5 3
	10
	2 5 3

5 4 3

4 3 1

3 8 3

3+3+1+3=10




Restricţii şi precizări:

1<=n<=1000 

1<=m<=10000

1<=k<=1000

1<=a,b<=n

1<=ef<=100
Clasa a XI-a

STAR


Locotenentul DATA, de pe nava Enterprise, trebuie să rezolve urgent problema stelelor SPI şi SPA. Stelele SPI şi SPA sunt aprinse liniar pe  Calea Redmartelor, din Planul HiperBoreelor; fiecare stea SPA degajă radiaţii de o intensitate INSTAR pară şi fiecare stea SPI degajă radiaţii de o intensitate INSTAR impară. Pe navă există un dispozitiv care poate stinge orice stea de pe Calea Redmartelor, dotat cu un program de selecţie a stelelor ce trebuiesc stinse. DATA trebuie să realizeze un program, care să determine lungimea maximă a unei secvenţe de stele de tipul SPI SPA SPA SPI SPA SPA SPI SPA, SPA,… etc.  (secvenţa se poate termina şi în SPI sau într-un SPA), şi în plus, ordonate crescător după INSTAR. Numărul de stele ce trebuie să rămână aprinse pe Calea Redmartelor, este transmis ca dată de intrare dispozitivului de stins stele de pe Enterprise. Dacă problema nu este rezolvată în timp util, Romulanii vor distruge Planeta Albastră.  
Date de intrare:
Fişierul text STAR.IN conţine pe prima linie numărul iniţial de stele aprinse N; pe următoarea linie sunt scrise, separate de câte un spaţiu, cele N INSTAR-uri.

Date de ieşire:
Fişierul STAR.OUT va conţine pe o linie lungimea secvenţei maxime.

Exemplu:

	STAR.IN
	STAR.OUT
	Explicaţie

	11

2 4 3 9 6 8 5 11 7 16 16
	6
	Secvenţa este:

    3 6 8 11 16 16


Restricţii şi precizări:

0<=N<=1000

1<=INSTAR<=30000

Clasa a XII-a

FIBGEN


În căutarea disperată de energie alternativă, toţi cercetătorii din ţările continentului VERDE s-au reunit în laboratorul de la GREENFIB. În condiţii de laborator s-au obţinut celulele FIBGEN, care la înmulţire generează o cantitate de energie, echivalentă cu cantitatea importată de ţările membre de la NEFIBOV. Legea de înmulţire a celulelor FIBGEN este data de relaţia ck=A*ck-2+B*ck-1, unde A şi B sunt numerele iniţiale de celule necesare pentru începerea procesului de generare, iar ck reprezintă numărul de celule care iau naştere la momentul k. Însă procesul de generare FIBGEN reprezintă în anumite momente un pericol de explozie. Pericolul poate fi evitat, dacă sunt introduse pe conducta de transport energetic un număr de celule neutralizante, echivalent cu ultimele două cifre ale numărului de celule FIBGEN existente în conductă la momentul k. Cercetătorii  trebuie să fie pregătiţi în orice moment să evite pericolul de explozie. Încercaţi să-i ajutaţi să rezolve această problemă.
Date de intrare: Fişierul text FIBGEN.IN conţine pe prima linie numerele naturale A, B şi Q, numerele de iniţializare a procesului şi numărul momentelor cu pericol de explozie.

Pe următoarele Q linii sunt scrise momentele k, la care se pot declanşa exploziile.

Date de ieşire: Fişierul FIBGEN.OUT va conţine Q linii, pe fiecare linie fiind scrise exact două cifre, reprezentând numărul celulelor relaxante ce trebuiesc introduse pe conductă, corespunzător fiecărui moment k din cele Q.

Exemplu:

	FIBGEN.IN
	FIBGEN.OUT
	Explicaţie

	2 3 3

6

8

3
	41

89

45
	C0=A=2

C1=B=3

C2=2*2+3*3=13

C3=2*3+3*13=45

C4=2*13+3*45=161

C5=2*45+3*161=573

C6=2*161+3*573=2041

C7=2*573+3*2041=7269

C8=2*2041+3*7269=25889

La k=6 răspunsul este 41, la 8 este 89 şi la 3 este45


Restricţii şi precizări:

0<=A,B<=100

0<Q<=10000
0<=K<=2000000000

Clasa a XII-a

HERACLE

A unsprezecea muncă a lui Heracle este culegerea merelor de aur din Grădina Hesperidelor. Grădina fusese dată în pază lui Ladon, balaurul cu o sută de capete. Ca să ajungă la hiperboreeni, unde se afla faimoasa grădină, Heracle trebuie să  cutreiere mări şi ţări, să treacă prin Caucaz să-l elibereze  pe Prometheus,  şi, cu ajutorul lui Atlas, să fure merele şi să i le aducă lui Eurystheus. Până la întâlnirea cu Atlas, Heracle a făcut un efort deosebit, astfel încât orice economie de energie era binevenită, mai ales că urma lupta cu Ladon. În grădină se află doi meri speciali, pe care Heracle trebuie neapărat să-i culeagă. Atlas, ca să-l ajute, i-a dat lui Heracle o hartă a grădinii, cu toate potecile dintre meri, pe care acesta le poate parcurge şi efortul minim pe care îl face la parcurgerea fiecărei poteci. Pe hartă Atlas însemnase şi potecile pe care Ladon, pentru o pază mai bună, le iradiase; de asemenea, erau însemnaţi şi cei doi meri speciali. Ca operaţia să aibă succes, Heracle trebuie să parcurgă traseul dintre cei doi pomi cu efort minim şi să treacă prin cel mult o potecă iradiată. Altfel Ladon se trezeşte şi Heracle nu poate fura merele.
Date de intrare: Fişierul text HERACLE.IN conţine pe prima linie numerele naturale N, numărul de pomi, M- Numărul de poteci neiradiate, pomul A, pomul B  separate de câte un spaţiu. Pe următoarele M linii se află câte un set de trei numere naturale  m1, m2, ef  reprezentând potecile neiradiate ( poteca de la mărul m1 la mărul m2 se parcurge cu efortul ef; poteca poate fi parcursă şi de la m2 la m1). Pe următoarea  linie este scris K – numărul potecilor iradiate, iar pe următoarele K linii potecile iradiate. Potecile iradiate nu fac parte din cele M.

Date de ieşire: Fişierul HERACLE.OUT va conţine pe prima linie efortul minim pe care îl face Heracle pentru parcurgerea drumului de la A la B.

Exemplu:

	HERACLE.IN
	HERACLE.OUT
	Explicatie

	9 9 2 8

2 9 1

1 8 2

8 3 3

8 7 2

7 6 4

3 6 2

3 4 1

4 5 3

6 5 2

3

1 6 3

1 5 2

2 5 3
	10
	2 5 3

5 4 3

4 3 1

3 8 3

3+3+1+3=10




Restricţii şi precizări:

1<=n<=1000


1<=m<=10000

1<=k<=10000


1<=a,b<=n
1<=ef<=100
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